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DK: Brug ikke

PL  Wyrób: OH15

UWAGA: 
•	 Nie	wolno	montować	urządzenia	z	widocznymi	uszkodzeniami	obudowy,	

przewodu	zasilającego.
•	 Podczas	montażu	należy	odłączyć	zasilanie	oraz	zachować	zasady	BHP.
•	 Poprawnie	zamontowane	urządzenie	można	podłączyć	jedynie	do	sprawnej	

instalacji	elektrycznej.
•	 Prace	związane	z	podłączeniem	elektrycznym	powinny	być	wykonywane	przez	

specjalistę	z	odpowiednimi	uprawnieniami	elektrycznymi.
•	 Konieczne	jest	przestrzeganie	właściwego	podłączenia	przewodu	zasilającego.	

Jego	niewłaściwe	podłączenie	grozi	trwałym	uszkodzeniem	urządzenia	(patrz	
schemat	przyłączeniowy).

•	 Miejsce	montażu	powinno	być	wolne	od	działania	wilgoci,	kurzu,	itd.	(IP20)
•	 Ze	względu	na	fakt,	że	w	czasie	świecenia	elementy	oprawy	nagrzewają	się	–	

przed	jakimikolwiek	czynnościami	(np.	wymiana	żarówki	,	czyszczenie	itp.	)	na-
leży	bezwzględnie	odłączyć	napięcie	zasilające	za	pomocą	głównego	wyłącznika	i	
odczekać	do	czasu	wystygnięcia	jej	elementów.

•	 W	żadnym	wypadku	oprawy	nie	wolno	okrywać	jakimkolwiek	materiałem.
•	 Można	instalować	bezpośrednio	jedynie	na	podłożu	normalnie	palnym	

(tzn.	takim	którego	temperatura	zapłonu	wynosi	co	najmniej	200ºC,	które	
nie	odkształca	się	i	nie	mięknie	w	tej	temperaturze,	np.	drewno	i	materiały	
drewnopochodne	o	grubości	powyżej	2mm)	lub	niepalnym	(tzn.	takim,	które	nie	
podtrzymuje	palenia,	np.	metal,	gips,	beton).

•	 Zmiany	techniczne	zastrzeżone.
•	 Przechowuj	instrukcje.

Zgodnie	z	Dyrektywą	Europejską	2012/19/UE	dotyczącą	urządzeń	elek-
trycznych	i	elektronicznych	oznakowanie	WEEE	wskazuje	na	konieczność	
selektywnego	zbierania	zużytego	sprzętu	elektrycznego	i	elektroniczne-
go.	Wyrobów	tak	oznakowanych,	pod	karą	grzywny,	nie	można	wyrzucać	

do	zwykłych	śmieci	razem	z	innymi	odpadami.	Wyroby	takie	mogą	być	szkodliwe	dla	
środowiska	naturalnego	i	zdrowia	ludzkiego,	wymagają	specjalnej	formy	przetwarza-
nia	/	odzysku	/	recyklingu	/	unieszkodliwiania.	O	możliwościach	utylizacji	wysłużone-
go	urządzenia	można	dowiedzieć	się	we	właściwym	urzędzie	miasta	lub	gminy.

EN  Product: OH15
ATTENTION:
•	 Devices	with	visible	damage	to	the	enclosure	or	the	power	supply	line	must	not	

be	installed.
•	 During	installation,	disconnect	the	power	supply	and	follow	Occupational	Safety	

and	Health	regulations.
•	 A	properly	installed	device	may	only	be	connected	to	a	properly	operating	

electrical	installation.
•	 The	electrical	connection	must	be	performed	by	a	specialist	holding	an	appro-

priate	authorisation	for	electrical	works.
•	 When	choosing	a	place	for	installation,	make	sure	that	once	installed,	the	casing	

is	a	safe	distance	from	nearby	objects,	lighted	spots,	and	other	articles.
•	 Because	the	casing	heats	to	a	high	temperature	when	the	lamp	is	on,	remember	to	

switch	off	the	power	supply	at	the	main	power	switch	and	wait	till	the	casing	cools	
before	any	maintenance	operations	(such	as	changing	the	light	bulb,	cleaning,	etc.).

•	 Never	cover	the	casing	with	fabric,	always	make	sure	the	heating	elements	are	
well-aired.	Otherwise,	a	fire	might	start.

•	 The	device	may	be	installed	directly	on	the	normally	flammable	surface	(i.e.	ig-
nition	temperature	of	the	surface	at	least	200ºC,	does	not	deform	and	soften	at	
this	temperature,	e.g.	wood	and	wood-derivatives,	thickness	above	2	mm)	or	on	
a	non-flammable	surface	(i.e.	not	supporting	fire,	e.g.	metal,	gypsum,	concrete).

•	 We	reserve	the	right	to	introduce	technical	modifications.
•	 Keep	the	instruction	manual.

In	 accordance	 to	 European	Directive	 2012/19/EU	 regarding	 electrical	
and	electronic	equipment,	the	WEEE	label	indicates	the	need	of	sepa-
rate	collection	of	used	out	electrical	and	electronic	equipment.	Products	
with	such	label,	under	penalty	of	fine,	can	not	be	thrown	into	ordinary	

garbage	together	with	other	wastes.	These	products	may	be	harmful	to	the	natural	
environment	and	human	health,	it	requires	a	special	form	of	treatment	/	recovery	/	
recycling	/	disposal.	You	can	find	out	about	the	utilization	possibilities	of	a	worn	out	
device	in	the	appropriate	city	or	commune	office.

DE  Erzeugnis: OH15
ACHTUNG:
•	 Gerät	mit	sichtbaren	Beschädigungen	am	Gehäuse	und	am	Stromkabel	darf	

nicht	montiert	werden.
•	 Bei	der	Montage	ist	die	Stromversorgung	abzutrennen	und	die	Vorschriften	für	

Arbeitsschutz	und	Hygiene	einzuhalten.
•	 Ein	ordnungsgemäß	eingebautes	Gerät	kann	nur	an	eine	technisch	einwand-

freie	Elektroanlage	angeschlossen	werden.
•	 Der	Elektroanschluss	ist	durch	eine	Fachperson	mit	entsprechenden	Befugnis-

sen	für	Elektroarbeiten	auszuführen.
•	 Bei	der	Auswahl	des	Installationsortes,	sollte	beachtet	werden,	dass	Minima-

lentfernungen	zu	Gegenständen,	beleuchteten	Flächen	und	zu	anderen,	in	der	
direkten	Umgebung	der	Lampe	sich	befindlichen	Elementen,	eingehalten	werden.

•	 Auf	Grund	dessen,	dass	die	Fassung	beim	Leuchten	sehr	hohe	Temperaturen	er-
reicht,	sollte	vor	jeglichen	Handlungen,	wie	z.	B.	halogen-Leuchtmittel-Austausch,	Rei-
nigung	u.	s.	w.,	unbedingt	die	Netzversorgung	mit	Hilfe	des	Hauptschalters	getrennt	
und	anschließend	abgewartet	werden,	bis	die	Lampenelemente	abgekühlt	sind.

•	 In	keinem	Fall	darf	die	Fassung	mit	irgendwelchen	Stoffen	abgedeckt	werden.	
Es	sollte	ein	ungehinderter	Luftzugang	zu	den	sich	erwärmenden	Elementen	
gewährt	werden,	in	anderem	Fall	besteht	Brandgefahr.

•	 Das	Gerät	darf	ausschließlich	auf	einem	normalentflammbaren	Untergrund	
(d.h.	einem	solchen,	bei	dem	der	Flammpunkt	bei	mindestens	200ºC	liegt,	das	
sich	nicht	verformt	und	bei	dieser	Temperatur	nicht	weich	wird,	z.B.	Holz	und	
Holzwerkstoffe	mit	einer	Stärke	von	über	2	mm)	oder	einem	nicht	brennbaren	
Untergrund	(d.h.	einem	solchen,	der	keine	Flammenentwicklung	unterstützt,	
z.B.	Metall,	Gips,	Beton)	montiert	werden.

•	 Technische	Änderungen	vorbehalten.
•	 Die	Bedienungsanleitung	ist	aufzubewahren.

In	Übereinstimmung	mit	der	europäischen	Richtlinie	2012/19/EU	bezüglich	
Elektro-	und	Elektronikgeräten,	weist	das	WEEE-Etikett	auf	die	Notwendig-
keit	der	getrennten	Sammlung	gebrauchter	elektrischer	und	elektronischer	
Geräte	hin.	 Produkte	mit	 einem	 solchen	Etikett	 können	unter	 Strafe	 von	

Geldstrafe	nicht	zusammen	mit	anderen	Abfällen	in	normalen	Müll	geworfen	werden.	
Diese	Produkte	können	schädlich	für	die	natürliche	Umwelt	und	die	menschliche	Ge-
sundheit	sein	und	erfordern	eine	spezielle	Form	der	Behandlung	/	Verwertung	/	Wieder-
verwertung	/	Entsorgung.	Über	die	Nutzungsmöglichkeiten	eines	abgenutzten	Gerätes	
können	Sie	sich	in	der	entsprechenden	Stadt-	oder	Gemeindeverwaltung	informieren.

OH15



FR  Produit OH15
ATTENTION:
•	 Il	est	interdit	d’installer	l’appareil	si	des	dommages	sont	visibles	sur	le	logement	

du	luminaire	ou	le	câble	d’alimentation.
•	 Avant	l’installation,	mettez	l’appareil	hors	tension.	Respectez	les	règles	de	la	

santé	et	de	la	sécurité	au	travail.
•	 Un	appareil	correctement	monté	ne	peut	être	raccordé	qu’à	une	installation	

électrique	en	bon	état.
•	 Tous	les	travaux	liés	au	raccordement	électrique	doivent	être	effectués	par	un	

spécialiste	possédant	les	permis	électriques	requis.
•	 Il	est	obligatoire	de	respecter	le	modèle	de	raccordement	du	câble	d’alimen-

tation.	Sa	mauvaise	connexion	risque	de	causer	des	dommages	permanents	à	
l’appareil	(voir	le	schéma	de	raccordement).

•	 L’emplacement	de	montage	doit	être	exempt	d’humidité,	de	poussière,	etc.	(IP20).
•	 En	raison	du	fait	que	les	composants	du	luminaire	s’échauffent	lors	de	

l’allumage	-	avant	toute	opération	(comme	le	remplacement	de	l’ampoule,	le	
nettoyage,	etc.),	il	est	obligatoire	de	couper	l’alimentation	électrique	à	l’aide	de	
l’interrupteur	principal	et	attendre	que	tous	les	éléments	refroidissent.

•	 Dans	tous	les	cas,	il	est	interdit	de	couvrir	le	luminaire	de	matériaux	de	tout	genre.
•	 L’appareil	ne	peut	être	installé	directement	que	sur	un	substrat	normalement	

inflammable	(c.-à-d.	dont	le	point	d’éclair	est	d’au	moins	200°C,	qui	ne	se	
déforme	pas	et	ne	ramollit	pas	à	cette	température,	comme	le	bois	et	les	déri-
vés	de	bois	de	plus	de	2	mm	d’épaisseur)	ou	ininflammable	(qui	ne	maintient	
pas	la	combustion,	comme	le	métal,	le	plâtre,	le	béton).

•	 Toutes	modifications	techniques	réservées.
•	 Conservez	ce	manuel.

Conformément	aux	dispositions	de	la	Directive	Européenne	2012/19/
UE	du	Parlement	européen	et	du	Conseil	relative	aux	déchets	d’équipe-
ments	électriques	et	électroniques	(DEEE),	il	convient	de	collecter	et	de	
recycler	séparément	les	déchets	d’équipements	électriques	et	électro-

niques	(DEEE).	Il	est	interdit,	sous	peine	d’amende,	de	traiter	un	produit	portant	ce	
symbole	comme	un	déchet	ménager	et	de	le	mettre	au	rebut	sous	forme	de	déchet	
municipal	non	trié.	Ces	produits	peuvent	être	dangereux	pour	l’environnement	et	la	
santé	de	l’homme.	Ils	requièrent	un	traitement	/	une	valorisation	/	un	recyclage	/	
une	élimination	spécifique.	Pour	les	renseignements	relatifs	aux	possibilités	d’élimi-
nation	d’un	appareil	usé,	adressez-vous	aux	autorités	municipales	ou	communales.

IT  Prodotto: OH15
ATTENZIONE:
•	 Non	montare	il	dispositivo	se	la	sua	struttura	e	il	cavo	di	alimentazione	sono	

danneggiati.
•	 Durante	il	montaggio	staccare	la	corrente	e	osservare	le	norme	di	sicurezza.
•	 Il	dispositivo	correttamente	montato	può	essere	collegato	solo	a	un	impianto	

elettrico	ben	funzionante.
•	 Le	operazioni	di	collegamento	elettrico	dovrebbero	essere	eseguite	da	un	

professionista	con	le	adeguate	abilitazioni	elettriche.
•	 Collegare	adeguatamente	il	cavo	di	alimentazione.	Il	collegamento	errato	

comporta	il	rischio	di	danneggiamento	irreversibile	del	dispositivo	(vedi	schema	
di	collegamento).

•	 Il	luogo	di	montaggio	deve	essere	privo	di	umidità,	polvere,	ecc.	(IP20)
•	 A	causa	del	surriscaldamento	degli	elementi	del	faretto	durante	l’esercizio,	

prima	di	qualsiasi	operazione	(ad	esempio	sostituzione	della	lampadina,	pulizia,	
ecc.),	occorre	staccare	la	corrente	dall’interruttore	generale	ed	aspettare	che	gli	
elementi	si	raffreddino.

•	 In	nessun	caso	è	permesso	coprire	il	faretto	con	qualsiasi	materiale.
•	 Il	montaggio	diretto	è	ammesso	solo	su	una	superficie	con	grado	di	infiam-

mabilità	standard	(cioè	che	tale	punto	di	infiammabilità	sia	di	almeno	200ºC,	
che	non	si	deformi	e	non	si	sciolga	a	questa	temperatura,	ad	esempio	legno	e	
materiali	ad	effetto	legno	con	uno	spessore	superiore	a	2mm)	o	ignifugo	(cioè	
che	non	alimenta	le	fiamme,	ad	esempio	metallo,	gesso,	calcestruzzo).

•	 Modifiche	tecniche	riservate.
•	 Conservare	le	istruzioni	d’uso.

Conformemente	alla	Direttiva	europea	2012/19/UE	sui	rifiuti	di	appa-
recchiature	 elettriche	 ed	 elettroniche,	 la	 marcatura	 RAEE	 impone	 la	
raccolta	differenziata	di	apparecchiature	elettriche	ed	elettroniche	usu-
rate.	I	prodotti	con	questa	marcatura	non	possono	essere	buttati	insie-

me	ai	rifiuti	comuni,	rischiando	un’ammenda.	Questi	prodotti	possono	essere	noci-
vi	 per	 l’ambiente	 e	 per	 la	 salute	 umana,	 richiedono	 una	 speciale	 modalità	 di	
trattamento/recupero/riciclaggio/smaltimento.	 Per	maggiori	 informazioni	 circa	 lo	
smaltimento	degli	apparecchi	usati,	occorre	rivolgersi	alle	autorità	comunali.

CZ  Výrobek: OH15
POZOR:
•	 Není	dovoleno	instalovat	přístroje	s	viditelným	poškozením	krytu,	napájecího	kabelu.
•	 Během	montáže	je	potřeba	odpojit	od	zdroje	a	dodržovat	zásady	BZP.
•	 Správně	instalovaný	přístroj	lze	připojit	jen	ke	správné	elektrické	síti.
•	 Práce	spojené	s	připojením	k	elektrickému	zdroji	musí	být	prováděny	odborní-

kem	s	odpovídajícím	oprávněním.
•	 Při	výběru	místa	pro	instalaci	věnujte	pozornost	minimální	vzdálenosti,	ve	které	

bude	svítidlo	instalováno	od	objektů,	osvětlovaných	míst	a	věcí	v	jeho	okolí.
•	 Vzhledem	k	tomu,	že	se	součásti	svítidla	během	svícení	zahřívají	na	vysokou	

teplotu,	musíte	před	každou	činností	(např.	výměnou	metalhalogenové	žárovky,	
čištěním	atd.)	vždy	vypnout	napájecí	napětí	na	hlavním	vypínači	a	vyčkat,	až	
dojde	k	vychladnutí	součástí	svítidla.

•	 V	žádném	případě	nezakrývejte	svítidlo	žádnou	látkou,	zajistěte	svobodný	přístup	
vzduchu	k	zahřívaným	součástkám,	v	opačném	případě	hrozí	riziko	vzniku	požáru.

•	 Smí	se	instalovat	bezprostředně	pouze	na	běžně	hořlavém	podkladu	(tzn.	tako-
vém,	jehož	teplota	vznícení	je	nejméně	200ºC,	který	se	nedeformuje	a	neměkne	
při	této	teplotě,	např.	dřevo	a	materiály	ze	dřeva	o	síle	převyšující	2mm)	nebo	
nehořlavém	(tzn.	takovém,	který	nehoří,	např.	kov,	sádra,	beton).

•	 Technické	změny	vyhrazeny.
•	 Uschovejte	si	návod.

V	souladu	s	evropskou	směrnicí	2012/19	/	EU	týkající	se	elektrických	a	elek-
tronických	zařízení	značka	WEEE	označuje	potřebu	odděleného	sběru	použi-
tých	elektrických	a	elektronických	zařízení.	Výrobky	s	takovým	označením,	s	
pokutou	za	pokutu,	nemohou	být	hodnoceny	do	běžného	odpadu	společně	

s	jinými	odpady.	Tyto	produkty	mohou	být	škodlivé	pro	životní	prostředí	a	lidské	zdraví,	
vyžadují	 zvláštní	úpravu	/	využití	/	 recyklaci	/	 likvidaci.	 Informace	o	možnostech	využití	
opotřebovaného	zařízení	naleznete	v	příslušné	městské	nebo	komunální	kanceláři.

HU  Termék: OH15
FIGYELEM:
•	 Ne	telepítse	a	készüléket,	ha	a	burkolaton,	tápkábelen	sérülést	vesz	észre.
•	 A	szerelésnél	húzza	ki	a	tápegységet	és	tartsa	be	a	munkabiztonsági	előírásokat.
•	 A	megfelelően	beszerelt	készüléket	csak	egy	hibátlanul	működő	elektromos	

rendszerhez	csatlakoztatható.
•	 Az	elektromos	csatlakoztatással	kapcsolatos	munkát	a	megfelelő	engedélyekkel	

rendelkező	szakember	végezze.
•	 A	szerelési	hely	megválasztásánál	ügyeljünk	a	felszerelt	lámpafoglalat	és	az	

objektum,	a	megvilágított	helyek	és	a	foglalat	szomszédságában	lévő	elemek	
közötti	minimális	távolságokra.

•	 Tekintettel	arra	a	tényre,	hogy	a	lámpa	használata	során	a	foglalat	elemei	magas	
hőmérsékletre	melegszenek	fel,	ezért	bármilyen	művelet	(pl.	izzócsere,	a	lámpa	
tisztítása,	stb.)	megkezdése	előtt	feltétlenül	kapcsoljuk	ki	a	tápfeszültséget,	és	
várjunk	addig,	amíg	a	szerelvények	le	nem	hűlnek.

•	 A	lámpafoglalatot	semmiképpen	sem	szabad	bármilyen	anyaggal	letakarni,	biztosítani	
kell	a	felmelegedő	elemek	szabad	szellőzését,	ellenkező	esetben	tűz	keletkezhet

•	 Közvetlenül	csak	normál	gyúlékonysági	helyszínen	telepíthető	(azaz,	olyanon,	
amelynek	lobbanáspontja	legalább	200	°C,	amely	nem	deformálódik	és	nem	
lágyul	ezen	a	hőmérsékleten,	pl.	legalább	2	mm	vastag	fa	és	faszerű	anyagok),	
vagy	nem	éghető	(azaz,	olyanok,	amelyek	nem	táplálják	az	égést,	mint	például	a	
fém-,	gipsz,	beton).

•	 A	műszaki	változtatás	jogát	fenntartjuk.
•	 Tartsa	be	az	útmutatót.

Az	elektromos	és	elektronikus	berendezésekről	szóló	2012/19	/	EU	irány-
elvvel	összhangban	az	elektromos	és	elektronikus	berendezések	címkéin	
jelzik	az	elektromos	és	elektronikus	berendezések	hulladékainak	szelektív	
gyűjtését.	Az	így	megjelölt	termékek,	nem	dobhatók	a	szemétbe	más	hulla-

dékokkal	együtt,	mert	ezért	büntetés	szabható	ki.	Ezek	a	termékek	károsak	lehetnek	a	
környezetre	és	az	emberi	egészségre,	a	kezelés	/	helyreállítás	/	újrahasznosítás	/	ártal-
matlanná	tétel	különleges	tevékenységet	igényel.	A	megfelelő	városi,	vagy	közigazgatási	
hivatalban	megtudhatja,	hogyan	lehet	az	elhasználódott	eszközt	semlegesíteni.

NO  Produkt: OH15
OPPMERKSOMHET:
•	 Innretninger	med	synlige	skader	på	armaturhuset	/	strømkabelen	må	ikke	

monteres.	
•	 Under	montasje	skal	strømforsyningen	være	slått	av,	og	man	skal	følge	HMS-

regler.
•	 En	riktig	påmontert	innretning	skal	kobles	kun	til	et	funksjonsdyktig	el-anlegg.
•	 Elektrisk	tilkobling	skal	utføres	av	en	faglært	elektriker	med	autorisasjon.	
•	 Strømkabelen	må	kobles	til	på	en	riktig	måte.	Dersom	strømkabelen	er	tilkoblet	

på	en	feil	måte,	kan	dette	føre	til	at	innretningen	blir	permanent	ødelagt	(se:	
tilkoblingsskjemaet).

•	 Montasjestedet	skal	være	fritt	for	fuktighet,	støv,	osv.
•	 Innretningen	kan	direkte	monteres	kun	på	et	underlag	med	normale	bran-

negenskaper	(dvs.	underlagets	flammepunkt	er	minst	200°C	og	underlaget	blir	
ikke	deformert	og	den	mykner	ikke	ved	denne	temperaturen;	f.eks.	tre	og	tre-
lignende	materialer	med	tykkelse	over	2	mm),	eller	på	et	ubrennbart	underlag	
(dvs.	underlag	som	ikke	støtter	forbrenning:	metall,	gips,	betong).

•	 Tekniske	endringer	forbeholdt.
•	 Ta	vare	på	denne	bruksanvisningen.

I	 henhold	 til	 europeisk	 direktiv	 2012/19	 /	 EU	 angående	 elektrisk	 og	
elektronisk	utstyr,	angir	WEEE-etiketten	behovet	for	separat	innsamling	
av	brukt	elektrisk	og	elektronisk	utstyr.	Produkter	med	slik	etikett,	i	hen-
hold	til	bøter,	kan	ikke	kastes	i	vanlig	søppel	sammen	med	annet	avfall.	

Disse	produktene	kan	være	skadelige	for	miljøet	og	menneskers	helse,	det	krever	en	
spesiell	 form	 for	behandling	 /	 gjenvinning	 /	 resirkulering	 /	bortskaffelse.	Du	kan	
finne	ut	om	bruksmulighetene	til	en	slitt	enhet	i	riktig	by	eller	kommunekontor.

FI  Tuote: OH15
HUOM:
•	 Laitetta	ei	saa	asentaa,	jos	kotelo	tai	virtajohto	on	vaurioitunut.	
•	 Asennusajaksi	virransyöttö	on	katkaistava.	Noudata	työturvallisuusmääräyksiä.
•	 Asianmukaisesti	asennettu	laite	on	kytkettävä	toimivaan	sähköverkkoon.
•	 Sähkökytkennän	voi	suorittaa	ainoastaan	pätevä	sähköasentaja.	
•	 Varmista	virtajohdon	asianmukainen	kytkentä.	Virtajohdon	väärä	kytkentä	voi	

aiheuttaa	laitteen	pysyvän	vaurioitumisen	(katso	kytkentäkaavio).
•	 Asennuspaikan	tulee	olla	suojattu	kosteudelta,	pölyltä	jne.	
•	 Laite	soveltuu	asennettavaksi	ainoastaan	normaalisti	palavalle	(jonka	sytty-

mislämpötila	on	vähintään	200°C,	eikä	se	pehmene	tai	epämuodostu	tässä	
lämpötilassa,	esim.	puu	ja	puuperäiset	aineet,	joiden	paksuus	on	yli	2	mm)	tai	
syttymättömälle	alustalle	(aine,	joka	ei	edistä	paloa,	esim.	metalli,	kipsi,	betoni).

•	 Pidätämme	oikeuden	teknisiin	muutoksiin.
•	 Säilytä	käyttöohje.

Sähkö-	ja	elektroniikkalaitteita	koskevan	eurooppalaisen	direktiivin	2012/19	
/	EU	mukaisesti	WEEE-merkintä	osoittaa,	että	käytettyjä	sähkö-	ja	elektroniik-
kalaitteita	on	kerättävä	erikseen.	Tuotteita,	joilla	on	tällainen	etiketti,	hienos-
ti	sakot,	ei	voida	heittää	tavallisiin	jätteisiin	yhdessä	muiden	jätteiden	kanssa.	

Nämä	tuotteet	saattavat	vahingoittaa	luonnollista	ympäristöä	ja	ihmisten	terveyttä,	mutta	
ne	 edellyttävät	 erityistä	 käsittelyä	 /	 hyödyntämistä,	 kierrätystä	 tai	 hävittämistä.	 Löydät	
kuluneen	laitteen	käyttömahdollisuudet	sopivassa	kaupungin	tai	kunnassa	toimistossa.

DK  Produkt: OH15
OPMÆRKSOMHED:
•	 Armaturet	skal	bruges	i	overensstemmelse	med	dets	formål	–	uden	at	forårsage	

livstruende	eller	helbredstruende	situationer.
•	 Enheder	med	synlige	skader	på	kabinettet	eller	strømforsyningsledningen	må	

ikke	installeres.
•	 Afbryd	strømforsyningen	under	installationen	og	følg	arbejdsmiljøreglerne.
•	 En	korrekt	installeret	enhed	må	kun	tilsluttes	en	korrekt	fungerende	elektrisk	

installation.
•	 Den	elektriske	tilslutning	skal	udføres	af	en	specialist	med	en	passende	autori-

sation	til	elektriske	arbejder.
•	 Hvis	den	installeres	og	betjenes	korrekt,	er	enheden	meget	modstandsdygtig	

over	for	vand	og	støv.
•	 Enheden	kan	installeres	direkte	på	den	normalt	brændbare	overflade	(dvs.	

overfladens	antændelsestemperatur	mindst	200ºC,	deformeres	og	blødgøres	ikke	
ved	denne	temperatur,	f.eks.	træ	og	træprodukter,	tykkelse	over	2	mm)	eller	på	en	
ikke-brændbar	overflade	(dvs.	ikke	understøttende	ild,	f.eks.	metal,	gips,	beton).

•	 Lyskilden	til	dette	armatur	er	uforanderlig.	Når	lyskilden	er	brugt	op,	udskift	
venligst	hele	lysarmaturen.

•	 Vi	forbeholder	os	ret	til	tekniske	ændringer.
•	 Gem	brugsanvisningen.

Bortskaffelse	af	dit	gamle	produkt.	Dit	produkt	er	konstrueret	med	og	
produceret	 af	 materialer	 og	 komponenter	 af	 høj	 kvalitet,	 som	 kan	
genbruges.	Når	dette	markerede	affaldsbøttesymbol	er	placeret	på	et	
produkt	betyder	det,	at	produktet	er	omfattet	af	det	europæiske	di-

rektiv	 2012/19/EU.	 Hold	 dig	 orienteret	 om	 systemet	 for	 særskilt	 indsamling	 af	
elektriske	og	elektroniske	produkter	i	dit	lokalområde.Overhold	gældende	regler,	
og	 bortskaf	 ikke	 dine	 gamle	 produkter	 sammen	med	 dit	 almindelige	 hushold-
ningsaffald.	Korrekt	bortskaffelse	af	dine	gamle	produkter	er	med	til	at	skåne	mil-
jøet	og	vores	helbred.

SK  Výrobok: OH15
POZNÁMKA:
•	 Montáž	zariadenia	s	viditeľne	poškodeným	krytom	alebo	prívodnou	šnúrou	je	

zakázaná.
•	 Pri	montáži	je	potrebné	vypnúť	napájanie	a	dodržiavať	predpisy	BOZP.
•	 Správne	namontované	zariadenie	je	možné	pripojiť	iba	ku	bezchybnej	elektric-

kej	inštalácii.
•	 Práce	súvisiace	s	pripojením	k	elektrickej	sieti	môže	vykonať	iba	špecialista	so	

zodpovedajúcim	oprávnením.
•	 Pri	voľbe	miesta	montáže	je	potrebné	zohľadňovať	minimálne	vzdialenosti,	v	

akých	sa	bude	nachádzať	namontované	svietidlo	od	objektov,	osvetľovaných	
miest	a	elementov	nachádzajúcich	sa	v	jeho	blízkosti.

•	 S	ohľadom	na	skutočnosť,	že	počas	svietenia	sa	časti	svietidla	zahrievajú	na	
vysokú	teplotu,	pred	akýmikoľvek	úkonmi	(napr.	výmenou	halogénovej	žiarov-
ky,	čistením	atď.)	je	potrebné	bezpodmienečne	odpojiť	napájacie	napätie	a	
počkať	na	ochladenie	jeho	častí.

•	 V	žiadnom	prípade	nie	je	prípustné	zakrývanie	svietidla	akoukoľvek	látkou,	je	
potrebné	zaistiť	voľný	prístup	vzduchu	k	zahrievajúcim	sa	častiam,	v	opačnom	
prípade	existuje	hrozba	vzniku	požiaru.

•	 Zariadenie	je	možné	montovať	na	bežné	horľavé	podložky	(tzn.	také,	ktoré	majú	
zápalnú	teplotu	minimálne	200	°C	a	ktoré	sa	pri	tejto	teplote	nedeformujú	a	
nemäknú,	napr.	drevo	a	drevovláknité	materiály	s	hrúbkou	viac	než	2	mm)	alebo	
nehorľavé	(tzn.	také,	ktoré	samotné	nehoria,	napr.	kov,	sadra,	betón).

•	 Technické	zmeny	sú	vyhradené.
•	 Návod	uschovajte	pre	neskoršie	použitie.

Zhodne	s	Európskym	nariadením	2012/19/EÚ,	ktoré	sa	týka	elektric-
kých	a	elektronických	 zariadení,	označenie	WEEE	poukazuje	na	nut-
nosť	separovaného	zberu	použitých	elektrických	a	elektronických	za-
riadení.	 Pod	 hrozbou	 pokuty	 nesmú	 byť	 takto	 označené	 výrobky	

vyhodené	do	obyčajných	smetí	spolu	s	iným	odpadom.	Takéto	výrobky	môžu	byť	
škodlivé	pre	životné	prostredie	a	ľudské	zdravie,	vyžadujú	si	špeciálnu	formu	spra-
covania	/	obnovy	/	recyklácie	/	zneškodnenia.	O	možnostiach	 likvidácie	starého	
zariadenia	sa	môžete	dozvedieť	na	príslušnom	mestskom	alebo	krajskom	úrade.

RO  Produsul: OH15
ATENȚIE:
•	 Se	interzice	instalarea	echipamentului	cu	deteriorări	vizibile	ale	carcasei,	

cablului	de	alimentare.	
•	 În	timpul	montajului	trebuie	deconectată	alimentarea	și	respectate	normele	

de	Siguranță	și	Igienă	a	Muncii.
•	 Echipamentul	instalat	în	mod	corespunzător	poate	fi	conectat	doar	la	o	sursă	

electrică	care	funcționează	adecvat.
•	 Lucrările	la	conexiunea	electrică	trebuie	efectuate	de	un	electrician	profesio-

nist	autorizat.	
•	 Este	necesară	respectarea	conexiunii	corespunzătoare	a	cablului	de	

alimentare.	Conectarea	incorectă	poate	provoca	deteriorarea	permanentă	a	
echipamentului	(a	se	vedea	schema	de	conectare).

•	 Locul	de	montaj	nu	trebuie	să	fie	expus	la	umezeală,	praf,	etc.	La	exterior,	
sau	în	condiții	de	mediu	precare	trebuie	utilizată	o	carcasă	suplimentară	de	
protecție	din	clasa	min.	IP20.

•	 Poate	fi	instalat	direct	doar	pe	substratul	cu	inflamabilitate	normală	(adică	
substratul	al	cărui	temperatură	de	ardere	este	de	cel	puțin	200°C,	care	nu	se	
deformează	și	nu	se	înmoaie	la	această	temperatură,	de	exemplu:	lemnul	și	ma-
terialele	pe	bază	de	lemn	cu	o	grosime	mai	mare	de	2mm)	sau	necombustibile	
(adică	acelea	care	nu	mențin	arderea,	cum	ar	fi	metalul,	ghipsul,	betonul).

•	 Modificările	tehnice	sunt	interzice.
•	 Păstrați	instrucțiunile.

Conform	Directivei	Europene	2012/19	/	UE	privind	deșeurile	de	echi-
pamente	electrice	și	electronice	marcarea	DEEE	indică	necesitatea	de	
colectare	 separată	 a	 echipamentelor	 electrice	 și	 electronice	 uzate.	
Produsele	marcate	astfel,	sub	sancțiunea	unei	amenzi	nu	poate	fi	eli-

minat	în	deșeuri	municipale,	 împreună	cu	alte	deșeuri.	Astfel	de	produse	pot	fi	
dăunătoare	pentru	mediu	și	sănătatea	umană,	necesită	forme	speciale	de	trata-
ment	/	recuperare	/	reciclare	/	eliminare.	Privind	posibilitatea	de	eliminarea	apa-
ratului,	puteți	afla	biroul	propriu-zis	al	orașului	sau	municipiului.

HR  Proizvod: OH15
NAPOMENA:
•	 Ne	smije	se	montirati	uređaj	s	vidljivim	oštećenjima	kućišta	ili	kabela	za	napajanje.
•	 Tijekom	montiranja	treba	isključiti	napajanje	i	pridržavati	se	pravila	zaštite	na	radu.
•	 Pravilno	montiran	uređaj	može	se	priključiti	isključivo	na	ispravne	električne	

instalacije.
•	 Radove	vezane	za	električni	priključak	može	vršiti	samo	stručna	osoba	koja	ima	

odgovarajuća	ovlaštenja	za	električne	radove.
•	 Postupak	priključivanja	kabela	za	napajanje	se	mora	izvršiti	pravilno.	Nepra-

vilan	priključak	može	dovesti	do	trajnog	oštećenja	uređaja	(pogledati	shemu	
priključivanja).

•	 Može	se	instalirati	izravno	samo	na	normalno	zapaljivoj	površini	(tj.	na	
površini	na	kojoj	temperatura	paljenja	iznosi	najmanje	200ºC,	koja	ne	mijenja	
oblik	i	ne	omekšava	na	toj	temperaturi,	kao	npr.	drvo	i	materijali	slični	drvetu	
debljine	od	2mm)	ili	nezapaljivoj	(tj.	na	temperaturi	koja	ne	održava	paljenje,	
npr.	metal,	gips,	beton).

•	 Zabranjene	su	tehničke	promjene.
•	 Čuvati	upute.

U	skladu	sa	Evropskom	direktivom	2012/19/EU	o	električnoj	i	elektronič-
koj	opremi	oznaka	WEEE	ukazuje	na	potrebu	odvojenog	prikuplanja	istro-
šene	električne	 i	 elektroničke	opreme.	Proizvodi	 označeni	 kao	 takvi,	 ne	
smiju	se	bacati	-	pod	novčanom	kaznom	-	u	obične	smeće	zajedno	s	dru-

gim	otpadom.	Takvi	proizvodi	mogu	biti	štetni	za	prirodni	okoliš	i	ljudsko	zdravlje,	zahti-
jevaju	poseban	oblik	obrade	/	oporabe	/	 recikliranja	/	odlaganja.	O	mogućnostima	
utilizacije	istrošenog	uređaja	možete	saznati	u	odgovarajućem	uredu	grada	ili	općine.
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